
 

 

 

Αθήνα, 1 Απριλίου 2021 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας  

Θέμα: «Ενέργειες Υπουργείου Υγείας για την παραχώρηση-αξιοποίηση των δύο κτιρίων του ΙΚΑ 
«Αγίου Μηνά» και «Χερσονήσου» για την ενίσχυση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας» στο Νομό 
Ηρακλείου». 

Στα ακίνητα ιδιοκτησίας του Υπουργείου Εργασίας ανήκουν μεταξύ άλλων το κτίριο του ΙΚΑ στον Άγιο Μηνά 
και το κτίριο του ΙΚΑ στην Χερσόνησο στο Νομό Ηρακλείου. Ήδη από τον αρχικό σχεδιασμό του 2015 για την 
Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας (ΠΦΥ) και αξιοποιώντας τον «Χάρτη Υγείας» της Κρήτης, το σημερινό κτίριο 
του ΙΚΑ του Αγίου Μηνά προγραμματίστηκε για να αξιοποιηθεί και να γίνει πρότυπο Κέντρο Υγείας αστικού 
τύπου μετά την παραχώρηση του κτιρίου από το Υπ. Εργασίας στην 7η Υγειονομική Περιφέρεια Κρήτης. Ο 
στόχος είναι να στεγαστεί Τοπική Μονάδα Υγείας (ΤΟΜΥ).  

Αντιστοίχως, το σημερινό κλειστό κτίριο του ΙΚΑ Χερσονήσου με σχεδόν έτοιμες εγκαταστάσεις και που 
παραμένει προκλητικά «έρημο» και αναξιοποίητο, επίσης σχεδιαζόταν για να θεσμοθετηθεί Μονάδα Υγείας 
Χερσονήσου εξυπηρετώντας τις ανάγκες της περιοχής. Σημειώνεται ότι εκτός από την μονάδα Υγείας, στο 
σήμερα κλειστό και αναξιοποίητο κτίριο, υπάρχουν χώροι για συστέγαση του παρακείμενου σταθμού του 
ΕΚΑΒ (σήμερα στεγάζεται σε container 100 μέτρα από το κτίριο)  και του Περιφερειακού Εργαστηρίου 
Δημόσιας Υγείας που σήμερα παραμένει σχεδόν «άστεγο» και έχει πολλά να προσφέρει στην προστασία της 
δημόσιας υγείας και τον έλεγχο των ξενοδοχειακών μονάδων της περιοχής του Δήμου Χερσονήσου. 

Επειδή είναι ζωτικής σημασίας σε μια περίοδο πανδημίας η άμεση παραχώρηση των δύο κτιρίων που 
αφορούν στην ενίσχυση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας της περιοχής. 

Επειδή σε μια τέτοια συγκυρία δεν μπορεί να παραμένουν αναξιοποίητα κτίρια που πρέπει να 
λειτουργήσουν ως κομβικές για την περιοχή μονάδες υγείας. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Σε ποιες ενέργειες έχει προχωρήσει το Υπουργείο Υγείας για να παραχωρηθούν τα 2 κτίρια στο Υπουργείο 
Υγείας και στην 7η ΥΠΕ για να αξιοποιηθούν ως μονάδες υγείας ενταγμένες στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα 
Υγείας;  

Ο ερωτών βουλευτής 

Ηγουμενίδης Νίκος 
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